

Кемерово

Областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 75
(2312)
вторник
22
июня
1948 г.

Цена 20 коп.

Выполнить план заготовки кормов

Через несколько дней подсобные хозяйства города и совхоз должны будут приступить к сеноуборочным работам. Им предстоит освоить 4000 га сенокоса. Кроме этого запланировано заложить 1700 тонн сilage.

Задача эта не легкая, но вполне преодолимая. Наши хозяйства имеют в своем распоряжении все средства и возможности к тому, чтобы решить ее по-боевому. Однако это вовсе не значит, что дело заготовки кормов для скота можно пустить на самотек. Наоборот, к проведению этого мероприятия, прежде всего, надо хорошо подготовиться. Только при этом условии наши хозяйства с поставленной задачей справятся успешно.

Все ли готово к развертыванию сеноуборочных работ? С таким вопросом обратились мы к руководителям подсобных хозяйств и совхоза. Установлено, что далеко не все хозяйства готовы к решению этой задачи.

Неудовлетворительно готовится к сенокошению совхоз № 5. Там до сих пор еще не привели в порядок сеноуборочный инвентарь, не закончили ремонт сенокосилок и конных граблей.

Руководители совхоза, видимо, не желают учесть плачевых уроков прошлого года, когда они из-за своей неразворотливости провалили план заготовки кормов и в течение всей зимы держали поголовье на голодном пайке. Новое руководство совхоза должно серьезно подумать об этом и не допустить повторения прошлогодних ошибок. Следует извлечь уроки в этом отношении и коллективам подсобных хозяйств комбината строительных материалов, горношахтного и других предприятий города.

Урожай трав в нынешнем году хороший. Подсобные хозяйства могут и должны в избытке обеспечить скот кормами. Уборка сена должна быть завершена до начала косовицы хлебов.

Необходимо в ближайшие два—три дня привести в боевую готовность весь сеноуборочный инвентарь и, не теряя времени, приступить к сенокошению. На уборке сена надо широко внедрить мелкогрупповую индивидуальную сельхозинициативу. Сеноносные участки необходимо закрепить за бригадами и звенями, предусмотреть наилучшее использование сеноуборочного инвентаря и транспортных средств.

Силосование должно быть уделено особое внимание. Начинать его надо уже сейчас.

Заготовка кормов—дело большой государственной важности. Коллективы подсобных хозяйств города, выходите на соревнование за выполнение и перевыполнение плана заготовки кормов!

В КОЛОННЕ ПАССАЖИРСКИХ ПАРОВОЗОВ

Паровозные бригады пассажирской колонны, включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу Сталинского дня железнодорожника, дали слово выполнить годовой план пробега паровозов к 7 ноября, всемерно борясь за снижение производственных затрат и получить сверхплановое наполнение средств. Слово их не расходится с делом.

В истекшем месяце коллектив колонны сэкономил 150 тонн топлива. Много тысяч килограммов уже сэкономлено и в июне. Техническая скорость перевыполнена на 3 км в час. Экономия средств по хозрасчету составила 15 тысяч рублей.

Наилучших результатов в работе достигли машинисты тт. Бычков и Комлев. Первый сэкономил 35, а второй—22 тысячи кг угли. На дниах паровоз старшего машиниста т. Ельцова за одну промывку сэкономил средств по хозрасчету более 3 тысяч рублей.

Все члены колонны настоятельно взялись за приведение в культурный вид своих локомотивов. Первенство в этом держат машинисты тт. Николайчик, Корягин, Комлев, Ватяков и Климаков Ал.

В. Логгинов.
Машинист-инструктор пассажирской колонны.

Подсобные хозяйства нашего города находятся накануне развертывания сеноуборочных работ и силосования кормов. Успешно справиться с планом заготовки кормов—это значит обеспечить сытую зимовку скоту.

Сделаем все для того, чтобы провести сеноуборочную кампанию организованно, по-боевому!

ГОДОВОЙ ПЛАН—К 7 НОЯБРЯ!

О тех, кто работает самоотверженно

Утром 19 июня во всех цехах вагонного депо говорили о замечательном успехе котельщика т. Яценко. За 8 часов 18 июня он, несмотря на трудоемкую работу, сумел со своим подручным т. Большаковым выпустить из ремонта три вагона, выполнив за смену около двух норм. Не были бесстрастными наблюдателями за их работой и мастеровые других профессий. Слесари Кобзарь и Иванов в этот день полностью отремонтировали два крытых вагона. Каждый из них сменное задание выполнил на 165 проц.

Стало, например, заметно для всех, что в дни стахановской

вахты в честь Сталинского дня железнодорожника слесарь-автоматчик коммунист т. Заболотский приходит на работу задолго до гудка. Он тщательно знакомится с планом работы на смену, устанавливает, сколько ему потребуется запасных деталей, об этом ставят в известность своего бригадира. А сам, не теряя понапрасну ни одной минуты, приступает к разборке тормозного оборудования вагона. К концу смены уже был виден отрадный итог стахановца. Заболотский за смену выработал две нормы. Сейчас т. Заболотский преподает в стахановской школе автоматчиков,

рассказывает слушателям о своем методе работы.

Успех старого автомата особенно тронул соревнующегося с ним слесаря-автоматчика т. Костина. Заступив на работу в ночь на 20 июня, он за смену полностью отремонтировал тормозное оборудование у четырехосного вагона. Свое задание т. Костин выполнил на 175 проц.

Эти люди показывают пример всему коллективу депо, как надо бороться за выполнение плана ремонта крытых вагонов для перевозки хлеба нового урожая.

Н. Ерофеев.

Дела и люди кирпичного завода

Коллектив кирпичного завода обязался в текущем сезоне покрыть задолженность прошлого года и дать 20 тысяч штук кирпичей сверх плана.

На заводе производственный подъем. Несмотря на неблагоприятные условия в начале сезона, завод сумел майскую программу выполнить на 151 проц. Первенство в соревновании завоевала смена мастера т. Кожица. В течение короткого срока бригада забойщиков смены т. Кожица (бригадир т. Климов), со-

стоящая из 6 человек, систематически перевыполняет нормы выработки.

Так, вместо дневного задания 1630 штук кирпича выпустила за смену 16 июня 2800 штук, 17 июня — 3000 штук, намного повысился зарплаток забойщиков.

Лучшие люди завода—стахановцы тт. Климов, Симонов, Жалеев Н., Курочкин, Андреев, Токарский, Арышева В., Белослитцева З., Сергунова Ф., Осминкина Н., Сатеева З. Их норма

выработки равна 130 и выше процентов.

Большим авторитетом пользуется на заводе контролер тов. Незванова, которая прививает рабочим чувства бережливости и любви к своему делу, личным примером и добрым советом помогает отстающим.

В первой декаде июня продукции выдано на 8 тысяч штук кирпичей больше, чем задано по плану, перекрыто задание и во второй декаде.

Ф. Юсковец.

По Советскому Союзу

Братская помощь

В Днепровском районе, Курской области, будет построена просительная система. Она даст воду 17 колхозам района. Курянам пришли на помощь специалисты братской Узбекской республики, имеющие большой опыт в организации орошения.

В район прибыли 35 инженеров. Они ведут проектно-изыскательные работы и оказывают курским колхозникам всяческую помощь в новой для них работе по орошению полей.

Изделия широкого потребления из бумаги

На предприятиях целлюлозной и бумажной промышленности страны освоен выпуск новых изделий из бумаги. Так, Кондровская фабрика (Калужская область) выпустила первую партию декоративной гофрированной бумаги 12 цветов. Эта тонкая красивая бумага используется для абажуров, искусственных цветов.

Чензенская фабрика «Маяк» начала выпускать белые и цветные бумажные скатерти. Они прочны, имеют красивый тисненный рисунок. Началась выработка обоев новых рисунков.

На колхозных стройках Белоруссии

В Белоруссии заканчивается восстановление колхозных деревень, начатое почти 4 года назад. За это время построено свыше 336 тысяч домов.

После изгнания немецких оккупантов в Сиротинском районе, Витебской области, уцелело всего 30 хат. В районе заново построено 6 тысяч домов, око-

Товары широкого потребления из стекла

Стекольные предприятия страны за 5 месяцев нынешнего года значительно увеличили производство сортовой посуды. Выпуск чайных стаканов возрос на 27 процентов, лампового стекла — на 58 проц., бутылок — на 48 проц.

В последние месяцы улучшили работу стекольные предприятия РСФСР, Украинской и Белорусской ССР. Заводы расширили ассортимент чайных и столовых сервисов, приборов для воды и вина, хрустальных ваз.

Долголетие

По данным Министерства здравоохранения Белорусской ССР в селах и областях республики насчитывается более 600 человек в возрасте свыше 100 лет. 16 человек имеют возраст, превышающий 110 лет.

Мария Николаевна Кузмич из деревни Островщина, Полоцкой области, является старейшей жительницей Белоруссии. Она родилась в 1812 году. За 135 лет жизни Мария Кузмич ни разу не болела и сейчас чувствует себя удовлетворительно.

ТАСС.



Ярославль. Проспект Шмидта. На втором плане—новые жилые корпуса, построенные за годы советской власти для рабочих и инженерно-технических работников резинокомбината

Трибуна передового опыта

Уход за механической централизацией стрелок

Исправно действующий стрелочный перевод, четкая работа устройств сигнализации и блокировки являются непременным условием для обеспечения безаварийной работы железнодорожного транспорта, а механическая централизация стрелок упрощает и способствует лучшей организации маневровой работы, высвобождает некоторое количество рабочей силы.

Механическая централизация стрелок на ст. Тайга существует более десятка лет. За это время мы многому научились и приобрели богатый опыт в обслуживании механической централизации стрелок. Путем использования накопленного опыта и систематической работы над повышением своих знаний мы добились строгого выполнения Правил технической эксплуатации, должностных инструкций и руководств.

Каждый допущенный случай брака в работе мы не оставляем без внимания, стараемся глубоко проанализировать причины его возникновения. Разбираем случаи нарушения нормальной работы устройств СЦБ, имевших место не только у нас, но и на других дистанциях, — преследуя цель предупредить всех работников цеха, повысить их бдительность.

Уход за механизмами требует изворотливости и развития рабочей сметки. Передовые люди цеха внесли ряд рационализаторских предложений по улучшению качества ремонта и текущему обслуживанию устройств СЦБ. Внедрение этих предложений в производство помогло значительно облегчить наш труд и изжить браки, повысилась безопасность движения поездов по стрелкам.

В первые годы обслуживания механической централизации во время осмотра стрелок обнаруживали очень много изломов,

замыкающих штанги корпусов, замыкателей и шарнирных кулачков. Эти дефекты приходилось сразу же устранять, что вызывало нарушение графика технологического процесса, а иногда задержки в движении поездов.

Для устранения этого недостатка мы стали применять обмеливание находящихся в установке приводозамыкателей. Этот способ обнаружения трещин блестящие себя оправдал. Внедрение его в производство дало возможность полностью ликвидировать дефектные детали на стрелках.

Электромеханик-ленинец т. Алифанов внес предложение применять наварку износившихся мест деталей с последующей обработкой на наладке. Это мероприятие позволило производить капитальный ремонт компенсаторов стрелочных сигнальных рычагов и приводозамыкателей.

Электромеханик-ленинец т. Шутов Илья изобрел прибор по испытанию пружин, применяемых в оборудовании СЦБ, например, пружин переднего рычага, замыкателя стрелочного рычага и других. Данный прибор позволяет определить годность пружин в установке и ускоряет регулировку, значительно сокращая время на замене приводозамыкателей.

Четкое планирование, широкое развертывание социалистического соревнования дали нам возможность ежегодно проводить капитальный ремонт механической централизации стрелок своими силами, позволили обеспечить четкую работу механизмов.

Наш цех в соревновании занял первое место по дистанции.

М. Козлов.

Старший электромеханик механической централизации стрелок ст. Тайга.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Книги стахановцев и командиров производства

В 1946 году Профиздат приступил к выпуску серии брошюр "Стахановцы новой сталинской пятилетки". С тех пор вышло 27 брошюр. Авторы их передовики производства, стахановцы различных профессий — сталевары, шахтеры, кузнецы, токари, ткачи, каменщики, машинисты и другие — рассказывают о своем жизненном пути, о творческом труде, о методах своей работы.

"Стахановский план борьбы с производственными потерями", стр. 48, цена 80 коп. Автор брошюры — слесарь-инструктор ментальщик Второго Московского часового завода Андрей Якушин.

"Стал я все больше задумыватьсь", пишет тов. Якушин, — вот наш цех дает большую выработку, не мало у нас выдающихся стахановцев, много труда затрачивается для того, чтобы дать больше хорошей продукции. И вместе с тем продукция наша еще дорога. Что же влияет на себестоимость? Я пришел к убеждению, что непропорциональные потери рабочего времени, труда, материалов, средств, которые являются следствием нерадивости или неумения, — вот наш бич". Так родилась мысль о создании стахановского плана борьбы с потерями.

В брошюре подробно рассказано, как создавался этот план, как он претворялся в жизнь, каких замечательных результатов достигли работники завода в борьбе за режим экономии, за сниже-

ние себестоимости продукции. Брошюра тов. Якушина поможет повсеместно внедрить вполне оправдавшее себя начинание — составление планов стахановской борьбы с производственными потерями.

"Увеличим выпуск пряжи", стр. 30, цена 75 коп. Автор этой брошюры — ватерница Новогребенской фабрики Глуховского хлопчатобумажного комбината имени Ленина Любовь Ананьевна — инициатор перехода на сверхтиповое уплотнение, т. е. на обслуживание большего количества веретен.

Рассказ тов. Ананьевой о своей жизни, учебе и работе на фабрике убедительно показывает, как у рядовых советских людей возникает и крепнет коммунистическое отношение к труду, государственный подход к решению повседневных производственных задач.

Новогребенская фабрика не выполняла программу предания. Это тормозило работу всего хлопчатобумажного комбината. Ананьева, как и другие работницы предприятия, настойчиво ищет путь для преодоления отставания. И она находит его.

"Как в годы войны, так и теперь", пишет тов. Ананьева, — я пришла к выводу, что выход из положения единственный: надо переходить на обслуживание большего количества веретен и этим высвободить квалифицированных

стахановцев для работы на свободном оборудовании".

В своей брошюре Л. Ананьева рассказывает о том, как накопленный ею производственный опыт, рациональные приемы работы, хорошо продуманная расстановка сил в бригаде, которую она возглавляет, и, наконец, совместная с инженерно-техническими работниками организационно-техническая подготовка позволили ей перейти с 1940 веретен на обслуживание 2400 веретен, что составляет 218 процентов к типовой норме.

* * *

В 1948 году Профиздат приступил к выпуску новой серии книг "За стахановские участки и цехи". Из этой серии уже вышли в свет две книги.

Сборник "Слово мастеров", стр. 182, цена 4 руб. составлен из рассказов знатных московских и ленинградских мастеров машиностроительных заводов, зачинателей движения за коллективную стахановскую работу Николая Российской, Михаила Круглова, Антона Винокурова, Анатолия Боровикова, Леонида Репина и Николая Задороженко.

Рассказы мастеров наглядно показывают, как достигается победа на производстве, как преодолеваются трудности, каких плодоносных результатов может добиться мастер, умело сочетающий обязанности командира производства и воспитателя рабочих

ЩАТЕЛЬНО ПОДГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Пора призвать лодырей к порядку

Об'ект, на котором сейчас заняты наши строительные бригады, имеет первостепенное значение в подготовке паровозного депо Тайга к работе в зимних условиях. Мы обязались сдать об'ект в эксплуатацию досрочно. Большинство людей, занятых на ремонте перекрытия депо, работает высокопроизводительно, не покладая рук труда над тем, чтобы сдержать свое слово.

Примером в этом отношении могут служить бригады, руководимые т. Шушаковым и Радостевым. Плотники из бригады Шушакова увеличили производительность труда до 180 проц. По полторы и больше норм в смену дают каменщики из бригады т. Радостева. На передовиков соревнования держат сейчас равнение и остальные рабочие. В числе лучших ста-

хановцев об'екта находятся приведшие на стройку рабочие из паровозного депо Севастьянова, Букина, Белова, Миронова, Дьячкова, Скибина. Они личным примером увлекают молодых рабочих на самоотверженный стахановский труд и ежедневно выполняют нормы выработки на 150 и более проц.

Однако немало на об'екте и таких рабочих, которые систематически не выполняют производственного задания и этим самым тянут коллектив строителей назад. Особенно неудовлетворительно работают многие мастеров, прикомандированные из паровозного депо. К числу отявленных лодырей и разильдяев относятся Панферов, Щерб, Федоренко, Меньщиков. Они большую половину рабочего дня тратят на бесцельное хождение по об'екту и раскури-

вание, разваливают дисциплину.

Об их нерадивом отношении к порученному делу неоднократно говорилось начальнику отдела найма и увольнения паровозного депо т. Насонову и секретарю комсомольской организации депо т. Благо, но ни т. Насонов, ни т. Благо на мои просьбы не обратили внимания. Такое отношение к сигналам наносит вред общему делу.

Особенно следовало бы почтить заглядывать на об'ект т. Благо и получше интересоваться, как ведут себя на работе молодые рабочие и, в частности, комсомольцы. А надо прямо сказать, что не все комсомольцы работают хорошо. Ведь не случайно среди лодырей фигурируют фамилии комсомольцев Щерб, Панферова и Федоренко.

Самков.

Мастер дорстров.

Вырежь и запомни

Нормативы для подготовки значкистов

На днях состоялось собрание актива городской комсомольской организации. Актив принял решение подготовить в этом году 1000 человек значкистов ГТО I ступени.

Комсомольцы, юноши и девушки, будьте инициаторами выполнения этого обязательства!

Ниже мы печатаем нормативы для подготовки значкистов.

Виды испытаний	ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ НОРМЫ	
	Мужчины 16—30 лет	Женщины 16—25 лет
ГИМНАСТИКА		
типа зарядки	8 упражнений	8 упражнений
Преодоление полосы препятствий 150 метров (мужчины с винтовкой)	1 мин. 30 сек.	1 мин. 35 сек.
Бег, кросс:		
Мужчины 1000 метров	3 мин. 25 сек.	1 мин. 55 сек.
Женщины 500 метров		
НОРМЫ ИСПЫТАНИЙ ПО ВЫБОРУ СДАЮЩЕГО		
Бег 100 метров	13,6 сек.	15,4 сек.
Велосипед с ходу 500 м.	50 сек.	1 мин.
Прыжок в длину	4 метра 50 см.	3 метр 50 см.
Прыжок в высоту	1 метр 25 см.	1 метр 10 см.
Бег, кросс:		
Мужчины 3000 метров	12 мин. 15 сек.	4 мин. 20 сек.
Женщины 1000 метров		
Спортивные:		
Футбол, хоккей, баскетбол		
Лазанье	3 метра	
Подтягивание	6 раз	
Штанга		По специальной таблице

Городской отдел физкультуры и спорта.

За рубежом

Сепаратная денежная реформа в Западной Германии

Советская военная администрация в Германии опубликовала обращение к немецкому населению, в котором говорится, что "в западных зонах оккупации Германии объявлена сепаратная денежная реформа. Распоряжением американских, британских и французских оккупационных властей там изымается из обращения единая германская валюта — рейхсмарки и вводится отдельная валюта. Теперь в Германии не будет единой государственной валюты и единого денежного обращения. Это лежит в основе воле и интересов германского народа. Денежная реформа проводится сепаратно в интересах американских, британских и французских монополий, проводящих расчленение Германии и стремящихся ослабить Германию, подчинив ее ее экономику".

В 1948 году Профиздат приступил к выпуску новой серии книг "За стахановские участки и цехи". Из этой серии уже вышли в свет две книги.

Сборник "Слово мастеров", стр. 182, цена 4 руб. составлен из рассказов знатных московских и ленинградских мастеров машиностроительных заводов, зачинателей движения за коллективную стахановскую работу Николая Российской, Михаила Круглова, Антона Винокурова, Анатолия Боровикова, Леонида Репина и Николая Задороженко.

В зоне и принять ряд других необходимых мер, вытекающих из создавшегося положения.

Правление социалистической единой партии Германии обратилось к немецкому народу с воззванием, в котором резко осуждает сепаратную денежную реформу.

По сообщению иностранной печати, в Западной Германии в связи с денежной реформой возникла настоящая паника среди населения. Газеты отмечают, что по пятам денежной реформы идут "хаос и страх" и что Западной Германии угрожает экономический кризис и массовая безработица.

ТАСС.

Ответ. редактор Т. Демидов.

Животноводческому товариществу требуются рабочие на сеноуборку. Условия по соглашению. Там же требуются коновозчики.

Обращаться: ул. Калинина 87.

Горпищекомбинату требуются на постоянную и временную работы плотники, пильщики, бондари, рабочие на сеноуборку. Оплата сеноуборочных работ производится натурой.

Обращаться: Савиновский переулок 13.